

市公安局 全力护航高考中考

市公安局

市公安局研究出台6条“护考”措施，全力护航2023年度高考中考安全顺利进行。严密整体防控。全市公安机关投入充足警力，采取驻点值勤、巡逻巡查等方式加大社会面巡逻防控，实现考点周边巡逻巡查全覆盖，对考生求助报警，做到接警快、出警快、处置快，努力提高见警率、管事率。

加强安全防范。指导考点学校加强安全防范管理，会同相关部门组织开展以防火、防事故、防噪音为重点的安全大检查，对考点周边出租屋、网吧、娱乐场所等环境复杂场所开展治安秩序整治，及时排查整改风险隐患。

严打涉考违法犯罪。联合相关部门加大防范排查力度，依法严厉打击“助考”类违法犯罪活动。针对易发的涉高考、中考类电信诈骗网络诈骗行为，向考生和家长进行反诈精准宣传，提高识骗防骗能力。

畅通绿色通道。畅通高考中考办证“绿色通道”，为申领(换领、补领)居民身份证考生提供预约、延时、错时服务，以及智慧警局自助受理、“微警务”全程网办等便捷、高效服务，确保考生及时顺利参考。

设立“公安驻勤服务点”。考试期间，在各考点设立由治安、户政、特巡警、交警、属地派出所等单位民警驻守的“公安驻勤服务点”，为考生现场办理临时身份证明，及时有效处理考生及家长的报警求助，提供便民服务。

优化交通管理。加强考点及周边道路交通秩序管理，有针对性地采取禁鸣、分时段分车种限行、单向交通等措施，开辟临时停车区域，开通“送考绿色通道”，及时发布路况信息、出行提示及考场周边临时交通管制措施，为广大考生和家长创造良好的道路通行环境。

通讯员 闫晓艳 代瑜

公交车“一键报警”新模式推行

6月2日，全市公交车一键报警系统建设应用现场推进暨公安安保工作会议召开。与会人员观看了济宁公交集团安全消防演练、市公安局任城区分局“一键报警”网格化处警现场实景演练，公交集团以及任城、兖州、邹城、金乡4个县市区公安局进行了交流发言。

据了解，济宁市主城区公交车“一键报警”系统于2023年2月24日启动，是全省率先实现的公交车“一键报警”网格化处警勤务运行新模式，在保障广大驾乘人员安全、推进全市公安领域“零发案”创建工作中发挥着重要作用。安装“一键报警”系统后，公交车在运营中一旦遇到突发事件，驾驶员即可触发紧急报警装置，实现与公交企业智能调度平台、公安机关接处警系统联动，第一时间反应响应、第一时间高效处置，最大限度减少损失，有力保障公交车安全运营，切实提高公安安全管理质效。

截至目前，主城区一千余辆公交车安装使用了“一键报警”系统，实现了公交车在新模式下的平稳运营，为该系统在全市推广应用奠定了坚实基础。

下一步，全市公安机关将突出公安安全防范工作重点，加强警企联席会议，深入开展公交领域“零发案”创建活动，全面加强风险隐患排查化解，严厉打击危害公交安全的各类违法犯罪活动，广泛开展公安领域安全防范宣传，着力构建更加严密的公安安全防范体系，营造风险共担、安全共治、平安共创、安全共享的浓厚氛围。

记者 王乾 通讯员 代瑜 高攀登

市公安局 强化社会治安防控体系建设

近日，市公安局社会治安防控体系建设集中宣传活动在新世纪广场举行。

此次活动重点宣传社会治安防控体系建设在保障公共安全、维护社会稳定、保护人民群众生命财产安全方面取得的成效，旨在通过深入开展集中宣传活动，进一步扩大社会治安防控体系建设的知晓度和影响力，号召群众积极参与社会治安防控体系建设中来，营造共建共治共享的良好局面。

“您好，这里是社会治安防控体系建设成果展示台，‘平安济宁’建设，离不开我们大家的共同参与。”活动现场设立了宣传一条街、宣传站点，民警通过摆放宣传图板、悬挂宣传横幅、向群众广泛散发宣传材料等多种形式，现场宣讲打击、防范、服务群众等方面取得的成果，现场气氛热烈，群众踊跃参与。

同时，全市公安机关还利用室外大屏、公共场所LED屏滚动播放“全民参与，推进平安济宁建设”宣传。据统计，集中宣传活动期间，全市公安机关共出动警力1200余人，设立宣传站点16处，悬挂宣传横幅500余条，摆放宣传图板400余块，发放宣传材料7万余份，现场接受群众咨询1.8万余人次，进一步营造了全社会积极响应、市民主动参与的良好氛围。

通讯员 代瑜 高攀登

枝叶关情 担当作为

为进一步加强对困境儿童的关爱与帮扶，切实为群众做好事、办实事，近日，邹城市公安局组织“爱心爸妈”到城前镇南河小学开展“公护成长 筑梦未来”结对帮扶活动。

活动中，“爱心爸妈”们与每位同学手拉手、面对面沟通交流，详细了解了孩子的生活、学习情况及遇到的困难，鼓励他们积极乐观面对困难；给他们普及了反诈防骗、交通出行等安全知识，增强了孩子们的自我保护意识；给每个孩子送去了500元助学金及学习用品，并互留了联系方式以便于沟通联络。

民警们纷纷表示，以后会尽最大的努力参与到帮扶留守儿童的各项活动中来，让留守儿童在学习、生活、心灵上得到更多的关爱。该局“爱心爸妈”们将通过物质资助、精神激励和心灵关怀，继续关注、长期帮扶留守儿童，给予他们一份关爱，帮助他们健康成长，让留守儿童真切感受到社会的温情。

通讯员 李宁

近日，市公安局北湖分局组织民警深入学校，开展形式多样的普法宣传活动。

民警到济宁一中附属小学开展法治宣传教育。通过以案说法、以案学法、趣味问答等方式，为广大师生上了一堂生动的防范电信诈骗普法课，告诉广大师生在聊天、玩游戏时要谨慎交友，涉及账号交易、购买游戏装备、网络虚拟道具等情况时一定要加倍小心，严防上当受骗。

同时，民警利用多媒体课件，为全校师生作预防校园欺凌专题法治讲座，通过典型案例剖析，讲述了什么是校园欺凌、校园欺凌的危害有哪些、常见的小学生违法行为及如何正确应对校园欺凌。积极引导认识、防范和抵制校园欺凌，并提醒青少年学生遵守法律法规，增强辨别是非和自我保护的能力，在遇到校园侵害时，要及时向家长和老师求助，学会用法律的武器来维护自身合法权益。

通讯员 宋治铭

“警察同志，我手机某APP账号无缘无故被扣除1000多块钱，怀疑账号被盗，请你们看看怎么回事。”

杨先生曾淘汰一旧手机，因为感觉放在家里是一种资源浪费，于是将手机卖到了二手市场，转卖之前，特意把手机的数据全部清空，并恢复了出厂设置。近日，新手机收到扣款通知信息，才知道在某APP平台上购物被扣除1000多块钱。杨先生并没有时间购物，家人也没有在网上购物，怀疑账号被盗，于是选择报警。

根据杨先生提供的线索，民警很快抓获嫌疑人张某。据张某交代，今年4月，自己购买了一部二手手机，使用一段时间后，发现手机里安装的某APP软件处于登录状态，账号不是自己的，而且开通了“零元付”功能，买的时候不需要付钱，等到到货后，自动从APP账户里扣除费用。于是，张某没多想便开启了“买、买、买”模式，先后从APP平台上购买了耳机、饮料、鞋子、刮胡刀、皮带、衬衫、裤子、面膜、洗面奶……消费金额达1000多元。目前，张某已被梁山县公安局依法行政拘留。

警方提醒广大群众，不再使用的手机号码要及时解绑各类绑定软件，删除个人相关信息，并及时到营业厅进行注销。如若发现银行卡被盗刷，应保留证据并第一时间报警。

通讯员 徐文静



为预防儿童溺水事故发生，近日，微山县公安局夏镇第一派出所民警走进辖区小学开展了一堂生动的安全教育课。民警通过一些救援工具，生动形象让孩子们认识到了严防溺水的重要性，同时告诉学生们，一旦发生突发事故，应当正确呼救。“我们通过加强水上安全巡逻、开展防溺水安全教育进校园等措施，使得游泳造成溺水的事故正在逐渐下降。呼吁家长正确引导孩子到正规的游泳池，并且在家长的陪同下，进行游泳，强身健体。”民警说。

通讯员 刘思源 摄

市公安局兖州分局 心系群众护平安

市公安局兖州分局始终心系群众，积极为群众排忧解难，以昂扬向上的奋斗姿态，守好初心阵地，护好一方平安。

手掌划伤 民警紧急帮助医治

近日15时许，谷村派出所民警在辖区开展日常巡逻，当巡逻至S104东葛村路段时，一辆私家车上的一位女士急切地向警车招手求助。民警立即停车，询问情况，经了解得知，求助者刘女士的丈夫因操作电锯失误，不慎将手掌

划伤，情况十分危急，需要紧急医治。刘女士用私家车载丈夫去医院，因路上车多，怕耽搁医治时间，希望警车帮助带路去医院。民警一边安抚求助人情，一边驾驶警车为其带路护送。途中，民警一路通过鸣笛、喊话等方式提醒过往车辆避让，用最短的时间将伤者带到济宁市第三人民医院，使其得到及时医治。

为民办案 排忧解难暖人心

近日11时40分，文先生骑二轮摩

托车在大安镇后道义社区路段处与一辆小型轿车碰撞，发生交通事故。经医生诊断，文先生多处骨折，受伤严重，后转至济宁市第一人民医院继续治疗。由于医疗费用数额较大，文先生的家庭不足以支撑其住院期间所产生的医疗费用。兖州交警大队事故处理科办案民警了解情况后，积极协调保险公司为其垫付交强险范围内的抢救费用，后又帮助其申请了道路交通事故社会救助基金，使文先生得到了继续治疗。

通讯员 王玉强 李勇

金庄派出所 进企业讲反诈

近日，泗水县公安局金庄派出所走进辖区下庄创业园，开展反诈宣传活动。

金庄派出所积极与下庄创业园负责人沟通协调，针对该园区入驻企业员工数量多、年龄结构多为中青年的实际

情况，认真准备防诈骗资料和反诈APP安装课件，园区组织20余家企业负责人参加。民警结合身边的案例，重点对近期不断翻新的电信网络诈骗手法向企业管理员进行宣讲，提醒大家提高识骗防骗意识，特别提醒一旦接到公安

机关预警劝阻，务必配合，避免上当受骗、防止资金损失。各企业负责人将民警整理好的反诈知识、典型案例和反诈App安装使用方法发送至各自员工微信群内，供广大职工学习。

通讯员 高霄

渔山派出所

党旗引领警旗红 爱民为民显忠诚

每周一次政治学习日、每月一次主题党日、每季一次书记讲党课、每半年一次开门评警纳谏……走进市公安局市中分局渔山派出所，红色印记处处可见。该所是全国公安系统一级英雄模范程广泉生前工作的地方，近年来，渔山派出所党支部以“传承广泉精神、红心向党爱民”的新时代党建品牌创建为引领，赓续红色血脉，砥砺奋进力量，充分发挥职能，主动融入社会治理，绘就了一幅幅平安风“警”。

社会治理有温度 妥善解决邻里纠纷促和谐

近日，社区民警郭传荣在走访时了解到复兴街某居民楼有人发生纠纷。赶到现场后，得知纠纷双方系邻居关系，因电动车停放问题发生口角，继而发生肢体接触。了解情况后，郭传荣通过耐心劝说将纠纷平息。为从源头化解双方矛盾，郭传

荣与双方约定时间到派出所“广泉调解室”，由治安民警、社区民警及辅警一起进行调解。在调解室，双方就近年来房屋漏水、养花问题等琐事进行了充分的倾诉、沟通，民警认真倾听并讲情理、法理入手，对双方进行劝解、疏导。经过两个多小时的工作，双方终于握手言和、相互致歉，并对派出所热心调解、为民服务的作风表示感谢。

这只是渔山派出所解决群众“急难愁盼”问题的一个缩影。他们将党建工作和枫桥式派出所创建工作相结合，党支部书记兼任街道副书记、社区民警兼任社区居委支部副书记，与属地古槐街道、4个居委委及济医附院、济宁卫校、泡宝产业园等单位对接，开展党建协作、平安共建活动，在吉祥社区警务室利用广泉调解室、警民恳谈室、安全防范体验馆“两室一馆”推出“警民下午茶”活动，实行主动警务、精准警务、规范警务，靠前一步，摸排矛盾纠纷、化解

风险隐患，加强反诈宣传等防范宣传指导，征求群众意见建议，实现了社会治理多元共治新局面。

服务群众有广度 “一对一”结对帮照料独居老人

“弘扬广泉精神、高举广泉旗帜”是渔山派出所党支部对社会公众作出的郑重承诺，他们常态化开展广泉爱民服务日活动，喊响“用广泉的精神做事情、用广泉的情怀待群众”，推出法治宣传、关爱老人等一系列服务工作，仅4月份以来先后收到群众致谢锦旗5面，擦亮了“人民满意派出所”的金字招牌。

社区民警岳鹏鹏是一名在基层工作十几年的同志，自担任渔山派出所关帝庙居委的管片民警以来，他主动与社区独居的梁老太太结对“一对一”帮扶结对。每年的新春前夕，岳鹏鹏都会带着米、面、油等生活用品

来到梁老太太家中看望走访，陪老人聊聊天，唠唠家常，或者帮老人打扫打扫房间，虽然都是一些力所能及的小事，却让老人感受到了有人陪伴的温暖。考虑到最近各类电信诈骗网络诈骗多发，老人常年独居，日常生活中都是用手机与子女沟通，担心老人不能准确识别诈骗电话，岳鹏鹏每隔一段时间就会去老人家中就如何防范电信诈骗进行宣讲讲解。时间长了，老人也会讲起自己年轻时工作、生活的故事，老人一遍遍讲，岳鹏鹏一遍遍听，用耐心、细心、精心和暖心将服务做到了老人的心坎上。

党旗引领警旗红，梅花香自苦寒来。渔山派出所先后获全国人民满意派出所、全国文明户籍室、公安部一级派出所、山东省首批“枫桥式公安派出所”、全省公安机关党建带党建示范单位、省级青少年优秀维权岗等荣誉称号。新时代新征程上，渔山派出所将用忠诚担当谱写更多的广泉爱民故事。

通讯员 孟翔魏 朱林